
Крепостта Суцидава
Descriere
Крепостта Суцидава се намира на брега на река Дунав, на няколко километра от 
покрайнините на гр. Корабия. Крепостта е основана от римските войски между 
257-275 г. сл. Хр., като римско отбранително съоръжение с 8-10 кули, в рамките 
на които се е намирало и градско селище, включително древнохристиянска 
базилика, римски бани и павирани улици. В крепостта имало и таен извор, който е 
забележително архитектурно постижение. Римляните построили това укрепление 
на мястото на древен град - столица на дакийското племе суци. Близо до тази 
крепост се намирал мостът на Константин Велики, с дължина от около 2 400 м, 
който от 328 г. позволява прекосяването на р. Дунав, като свързва Суцидава с 
Ескус. От този мост днес е останал само един стълб. Под византийска власт 
градът е реконструиран и неколкократно увеличава размерите си по времето на 
Теодосий II, след него и при Юстиниан Велики, но при хунското нашествие е 
разрушен  и запада. Изглежда градът е напълно изоставен от византийците около 
600 г. Въпреки това, крепостта оцелява, като отново се появява в историческите 
извори от времето на Михаил Храбрия (Михай Витязул) като защитен гарнизон 
срещу османските армии, намиращ се на брега на р. Дунав. Върху много парчета 
от тухла все още може да се види изобразена риба, което е ранен християнски 
символ. Най-важният исторически елемент е тайният извор, който е построен през 
6 в., но е открит едва през 1958 г., във вътрешността на който са открити 
множество артефакти с безценна историческа стойност. Очевидно ролята му е 
била да осигури водоснабдяването на крепостта във време на дълга обсада. 
Уникален факт е откритието, свързано с отоплението на жилищата, което е 
направено чрез сложна система от подови тръби, което иновативно решение по 
това време. Крепостта е построена от печени тухли и масивни каменни блокове, 
успели да издържат почти две хилядолетия бурна история. При входа има малък 
музей, където посетителите могат да се порадват на някои от предметите, 
открити тук: бронзови орнаменти, оловни пръстени, печати, керамични 
фрагменти, култови предмети във вид на кръст, а църквата се смята за първия 
християнски храм, открит между р. Дунав и Карпатите. Църквата е еднокорабна, а 
близо до олтара са открити скелети, погребани по християнски обред, главата на 
запад, краката на изток и ръцете до тялото. В интериора на църквата са открити 
различни християнски артефакти, лампи с кръстовидна форма, бронзови кръстове, 



керамика с християнски надписи.
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